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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Adalet Bakanı Akın Gürlek tarafından Anayasa’nın 98’inci ve TBMM

îçtüzüğü’nün 96’ncı maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Dr. Mühip KANKO

Kocaeli Milletvekili

İzmir Şakran Kadın Kapalı Ceza İnfaz Kurumu’nda bulunan mahpus Tuğçenur Özbay’m, cezaevi yönetimi
tarafından uygulanan kimlik kartı dayatmasına karşı uzun süredir açlık grevinde olduğu yönünde
kamuoyuna yansıyan iddialar bulunmaktadır. Açlık grevinin kritik bir aşamaya ulaştığı, mahpusun sağlık
durumunun ciddi risk altında olduğu, ayrıca bazı temel haklanna erişim konusunda çeşitli kısıtlamalar
yaşandığı ileri sürülmektedir.

Ceza infaz kurumlannda bulunan kişilerin yaşam hakkının korunması, sağlık hizmetlerine eksiksiz erişimin
sağlanması ve insan onuruna uygun koşullarda tutulmaları devletin temel yükümlülükleri arasındadır.
Kamuoyuna yansıyan iddiaların açıklığa kavuşturulması ve olası hak ihlallerinin önlenmesi amacıyla
aşağıdaki sorulann yanıtlanması önem arz etmektedir.

Bu bağlamda;

1. Söz konusu mahpusun açlık grevi kaçıncı günündedir ve sağlık durumu hakkında Bakanlığınızın
elindeki güncel sağlık bilgileri nelerdir?

2. Mahpusun sağlık durumunun düzenli olarak takip edilmesi amacıyla hangi tıbbi ve idari tedbirler
alınmaktadır?

3. Tuğçenur Özbay’m cezaevi içerisinde kimlik kartı uygulamasım kabul etmediği gerekçesiyle

herhangi bir hak kısıtlamasına maruz bırakıldığı iddialan doğru mudur?

4. Söz konusu mahpusun avukatları, ailesi ve yakınlarıyla görüşme hakkına ilişkin herhangi bir
kısıtlama uygulanmış mıdır?

5. Açlık grevi nedeniyle hastaneye sevk edilmesi gerekmiş midir? Gerekmiş ise hangi tarihlerde ve

hangi sağlık kuruluşlarına sevk edilmiştir?

6. Cezaevi yönetimi ile mahpus arasında sorunun çözümüne yönelik herhangi bir görüşme veya
arabuluculuk çalışması yürütülmüş müdür?

7. Bakanlığınız tarafından Şakran Kadın Kapalı Ceza İnfaz Kurumu’nda söz konusu iddialara ilişkin
herhangi bir inceleme veya denetim başlatılmış mıdır?

8. Ceza infaz kurumlarmda uygulanan kimlik kartı sistemi hangi mevzuata dayanmaktadır? Bu

uygulamayı kabul etmeyen mahpuslara yönelik prosedür nedir?

9. Avrupa İnsan Haklan Sözleşmesine aykırılık teşkil eden bu fili durumla ilgili ve cezaevlerinde açlık

grevlerinin önlenmesi ve mahpusların yaşam hakkının korunması amacıyla Bakanlığınız tarafından
yürütülen çalışmalar nelerdir?


